Hei
Vuodenvaihteen talvilaskennat on tehty ja tässä vähän tuloksista. Ne perustuvat Varsinais-Suomen osalta 60 reittiin ja vertailuna on Ahvenanmaan 16 reittiä. Kiitokset kaikille laskijoille!

Juttu on pitkä, joten lintujen kannanmuutoksista vähemmän kiinnostuneet voivat käyttää tässä vaiheessa delete-näppäintä.

Tuloksista kertova taulukko löytyy Turun lintutieteellisen yhdistyksen kotisuvuilta osoitteesta

http://www.tly.info/index.php?option=com_content&view=article&id=5&Itemid=76
Taulukossa on neljä osaa: Varsinais-Suomen perustiedot, Ahvenanmaan perustiedot, Vertailu VS-Ahvenanmaa ja laskijat. Tutustukaa kaikkiin näihin, niin saatte aika hyvän kuvan leudon talven linnustosta. 

Taulukossa on paljon tietoa; tässä lukuohjeita VS perustietotaulukkoon: Sarake A lajit, sarakkeet B-G eri vuosikymmenten keskiarvot yks/10 reittikm, sarake H tämän vuosikymmenen neljän aiemman talven keskiarvo, M tämän talven arvo (=suhteellinen  runsaus), N tämän talven summa, sarake O monellako reitillä laji tavattiin (=yleisyys), sarake B-BW eri reittien lajien yksilömäärät. Riveillä 147-151 on kaikenlaista yhteenlaskettua tietoa. Huomaa myös kommentit soluissa A148 ja A150. Vastaavia tietoja löytyy Ahvenanmaan ja VS/Åland alataulukoista.
Valtakunnallista tietoa löytyy seuraavilta sivuilta:

Kaikkien jo talletettujen reittien tiedot (mm. laivamatka Tku-Maarianhamina). Täältä voi laskeskella mm. eri yhdistysten reittien määriä. Niissä on hämmästyttäviä eroja! Täältä pystyy myös arvioimaan sitä, miten pitkään reittiä on laskettu. Sen kertoo reitin numero: mitä pienempi, sen kauemmin reittiä on laskettu. 
http://www.luomus.fi/talvilinnut/census.php?year=2013&census=2
Ja täältä löytyy valtakunnallisia lajikohtaisia diagrammeja

https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta
Sitten tuloksia Varsinais-Suomesta
· lajeja paljon, mutta silti vain saman verran kuin parina aiempana talvena. Yksilöitäkin paljon. Lajimäärien (ja yksilömäärien?) kasvu lienee osoitus mm. ilmastonmuutoksen aiheuttamasta Suomen linnuston muutoksesta.
· yleisimmät lajit reittien määrällä arvioituna olivat sinitiainen ja talitiainen 60 (siis kaikilla reiteillä), varis 59, käpytikka 58 ja viherpeippo 56. Vastaavasti runsaimmat lajit olivat talitiainen, sinitiainen, viherpeippo, harmaalokki ja naakka.
· kyhmyjoutsenia paljon, laulujoutsenia viime vuosien tapaan. Laulujoutsenet muuttivat jo lounaaseen ennen laskentoja.
· sinisorsia vähän, mutta syy selviää, kun tarkastelee monellako reitillä niitä on nähty. Ne ovat hajallaan ympäri maakuntaa.

· isokoskeloita on paljon, ennätys luvulla 33, kun aiempi 24 oli vuodenvaihteesta 1997/98
· kolme maakotkaa laskennoissa on paljon, samoin nyt nähtiin vasta ensimmäinen tuulihaukka tällä vuosikymmenellä

· pyy, teeri ja fasaani ovat korkeissa lukemissa. Pyyllä on korkeampi lukema ollut viimeksi talvella 1975/76 ja teerellä 1998/99.
· lokkeja on paljon, harmaalokeilla toiseksi korkein lukema kautta aikain. Niitä oli samaa tasoa kolmena talvena peräkkäin 92/93 – 94/95
· vain yksi hiiripöllö, mihin ne katosivat? Ehkä täällä lounaassa on kuitenkin vähän myyriä ja ne palasivat pikku hiljaa itään. Tai kuolivat?
· harmaapäätikkoja ja palokärkiä on viime vuosien tapaan, mutta käpytikka jaksaa yllättää, sillä niitä on paljon. Miten mahtavat pärjätä talven yli, kun kuusissa ei ole ruokaa? Männynkäpyjä lienee kuitenkin jonkin verran. Rasvamakkarat taitavat kulua. 
· mustarastaita on viime vuosiin nähden vähän, mutta pitkällä tähtäyksellä paljon. Ennen vuosituhannen vaihdetta tämä määrä oli ylitetty vain neljä kertaa eli noin kerran kymmenessä vuodessa. Tämä kertoo talvikannan pysyvästä kasvusta. Tämä näkyy hyvin myös valtakunnan diagrammista
https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta/tilasto/TURMER
· hippiäisiä on mukavasti, menneiden vuosien tapaan. Sen sijaan metsätiaiset ovat edelleen vähissä. Pyrstötiaisia on paljon, edellisen kerran niitä oli hieman nykyistä enemmän talvella 2001/02
· viiksitimali on edellisen kerran jäänyt havaitsematta talvella 1997/98

· sinitiainen ja talitiainen tekivät molemmat ennätyksen.

· ennätysmäinen närhivaellus ei tuonut ennätystä, mutta niitä on silti paljon, hopeasijoitus kaikkien aikojen listassa
· harakka ja varis ovat tavallisissa lukemissa, mutta korppeja ja naakkoja on paljon

· varpusen pikku nousu näyttää hiipuvan, mutta pikkuvarpunen porskuttaa. Katsokaa mikä lisääntymisvauhti. Pesimisen täytyy olla onnistunut monta vuotta peräkkäin!
· viherpeippoja on ihan mukavasti. Sen sijaan sukulaiset tikli, vihervarpunen ja urpiainen ovat vähissä.

· Punatulkkuja ja keltasirkkuja on vähän. Keltasirkut ovat varmaankin hajallaan maastossa, mutta entä punatulkut? Katsokaa myös valtakunnan diagrammia
https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta/tilasto/PYRPYR
Keskusmuseon sivuilla olevassa julkaisussa lienee ainakin osaselitys 
http://www.luomus.fi/seurannat/talvilintulaskennat/artikkelit/Marjalinnut_Liitteet.pdf
Ahvenanmaa

· Useimpien lajien määrät poikkeavat siitä, mitä niitä tavataan mantereella. Nöpeimmin tilanne selviää katsomalla vertailu-alataulukkoa. Muutokset talvien välillä sen sijaan ovat hyvin samansuuntaisia kuin mantereella. Tässä lisäksi joitakin kommentteja

· vesilintuja on edelleen paljon, mutta sisämaassakin viihtyviä telkkiä ja isokoskeloita normaalia vähemmän

· harmaalokkeja vähän

· käpytikkoja hämmentävän vähän

· pähkinänakkelien määrä on kasvanut viime vuosina, laji varmaankin jo pesii säännöllisesti. On siis levittäytymässä sekä lounaasta, että kaakosta maahamme. 

Mukavaa ajanvietettä taulukon parissa toivottaa

Epa

