Hei
Kevätlaskennat on tehty ja tässä vähän tuloksista. Ne perustuvat Varsinais-Suomen osalta 62 reittiin. Kiitokset kaikille laskijoille!

Juttu on pitkä, joten tavallisten lintujen runsauksista vähemmän kiinnostuneet voivat käyttää tässä vaiheessa delete-näppäintä. Tuloksista kertova taulukko löytyy Turun lintutieteellisen yhdistyksen kotisivuilta osoitteesta

http://tly.yhdistysavain.fi/tutkimus/talvilintulaskennat/talven-2015-2016-tulokset/
Taulukossa on kolme osaa: perustaulukko, eloonjäämisprosentti ja laskijat. Tutustukaa näihin, niin saatte aika hyvän kuvan leudon lopputalven linnustosta. Tosin tänäkin vuonna kyse on osin alkukevään linnustosta.
Taulukossa on paljon tietoa; tässä lukuohjeita perustaulukkoon: Sarake A lajit, sarakkeet B-F eri vuosikymmenten keskiarvot yks/10 reittikm, sarake G tämän vuosikymmenen kuuden aiemman talven keskiarvo, N tämän talven arvo (= suhteellinen  runsaus), O monellako reitillä laji tavattiin (yleisyys), P  tämän talven yksilösumma, Q runsaimpien lajien tämän vuoden määrä suhteessa vuosikymmenen keskiarvoon (0,5 tarkoittaa että puolet keskiarvosta ja 2,0 kaksinkertaista määrää, kiitos Esa Lehikoiselle ideasta ja sen toteuttamisesta), sarakkeet R( eri reittien lajien yksilömäärät. Riveillä 132-136 on kaikenlaista yhteenlaskettua tietoa. Huomaa myös kommentit soluissa A133 ja A134. 
Valtakunnallista tietoa löytyy seuraavilta sivuilta:

Täältä voi laskeskella mm. eri yhdistysten reittien määriä. Niissä on hämmästyttäviä eroja! Täältä pystyy myös arvioimaan sitä, miten pitkään reittiä on laskettu. Sen kertoo reitin numero: mitä pienempi, sen kauemmin reittiä on laskettu. Huomaa kuitenkin, että alle tuhannen olevat numerot on annettu samalla kertaa eli niiden keskinäistä ikää ei voi arvioida. Joku reitti on voinut olla myös välillä pitkään laskematta.
http://koivu.luomus.fi/talvilinnut/census.php?year=2015&census=3
Ja täältä löytyy valtakunnallisia lajikohtaisia diagrammeja kunkin lajin esiintymisestä eri vuosina
https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta
Sitten tuloksia Varsinais-Suomesta
· lajeja paljon, vaikkakin samaa luokkaa on ollut parina edellisenä vuonna. Yksilöitä nähtiin vähän normaalia runsaammin.
· yleisimmät lajit reittien määrällä arvioituna olivat sinitiainen, talitiainen 62 reitillä (siis kaikilla reiteillä), varis 61, viherpeippo 60 ja käpytikka 58. Vastaavasti runsaimmat lajit olivat talitiainen, sinitiainen, keltasirkku, naakka, viherpeippo ja varis.
· naurulokki ja hiiripöllö olivat ”tavallisimmat” puutelajit, sillä ne on tavattu neljä kertaa tällä vuosikymmenellä kevätlaskennassa. Kolme kertaa tavattuja lajeja, jotka siis nyt puuttuivat ovat harmaahaikara (joka teki viime vuonna ennätyksen!), mustavaris ja pulmunen.
· kyhmyjoutsenia paljon, samoin laulujoutsenia vaikka niillä kevätmuutto ei ollutkaan vielä kunnon vauhdissa, kuten parina aiempana vuonna.
· hanhia ei tänä vuonna ehtinyt saapua kuin pari merihanhea.

· Vesilintuja nähtiin kohtalaisen paljon, mutta yhtään lajia ei ennätyksellisesti

· varpushaukka teki viime vuonna ennätyksen, josta nyt jäätiin kolmasosaan. Mikähän tähän on syynä? Jäikö niitä huonon pikkulintuvuoden vuoksi vähän talvehtimaan vai oliko varpushaukallakin huono pesimävuosi?
· hiirihaukkamäärä 10 yksilöä tuntuu suurelta, mutta kalpenee kevään 2009 20 yksilön rinnalla.

· Piekanoja tavattiin kaksi yksilöä kolmatta kertaa kevätlaskennoissa.

· tuulihaukkoja on tavattu 1970, 1980, 1990 ja 2000 luvuilla, mutta ei 2010 luvulla kevätlaskennassa. Aiempaan verrattuna laji on muutenkin talvilaskennoissa harvinainen. Poikkeaako nykyinen laatikkopesijäkanta aiemmasta täällä pesineestä kannasta talvehtimisessaan?

· metso on sinnitellyt laskennoissa viime vuosina 1-2 yksilön voimin, nyt kaksi yksilöä
· töyhtöhyyppiä on tavattu ennen tätä vuosikymmentä yhteensä 45 yksilöä, 2014 66 ja 2015 86 yksilöä. Nyt ei lainkaan. Vaihtelu on siis suurta.
· Viiden vuoden tauon jälkeen nähtiin suuresti harvinaistunut nokikana.

· lokkeja on paljon ja vaihteeksi nähtiin myös isolokki.
· Sepelkyyhkyjä nähtiin vain yksi, itse odotin kevätmuuton alkavan.

· Huuhkajia nähtiin kaksi, edellisen kerran näin on tapahtunut keväällä 1996.

· Palokärkiä oli taas ennätyksellisen paljon. Harmaapäätikkoja on normaalisti. Kysyn kolmannen kerran: Miksi näin erisuuntaiset määrät, kun lajien ravinnonhaku on kuitenkin samantapaista? Onko kyseessä sattuma, sillä valtakunnan tilasto näyttää ihan muuta harmaapäätikan osalta, vai onko valtakunnan tasolla kyse harmaapäätikan osalta vain esiintymisalueen laajennuksesta, mutta ei runsaudenmuutoksesta:
https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta/tilasto/PICCAN
https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta/tilasto/DRYMAR
· käpytikka jaksaa yllättää, sillä niitä on paljon, kolmanneksi paras tulos kautta aikojen. Ovat pärjänneet yllättävän hyvin talven yli, vaikka kuusenkäpyjä ei ainakaan laajalti maakunnassa ole kovin paljon.
· valkoselkätikkoja on 50 vuoden kevätlaskennoissa nähty aiemmin vain 4 yksilöä, nyt vaelluksen jälkeen kaksi. Toivotaan, että lajista viimein saataisiin pesimälaji maakuntaan. Edellinen varma pesimähavainto on vuodelta 1977.
· Koskikaroja oli vaihteeksi mukavasti, viidellä reitillä yhteensä 8 yksilöä. Vuoden 2016 laji!

· neljä peukaloista kevätlaskennassa ja neljäs vuosi peräkkäin. Laji alkaa olla vakituinen talvehtija.

· mustarastaita on toista talvea peräkkäin paljon. Viime vuonna ennätys ja nyt hopeaa.
· hippiäisten määrä putosi kylmän tammikuun takia aika paljon talven aikana. Nyt normaalilukemissa.

· Metsätiaiset ovat edelleen vähissä. Hömötiaisia ennätyksellisen vähän ja töyhtötiaistenkaan määrä ei ole korkea. Metsänhakkuut ja ilmastonmuutos uhkaavat molempia. Valtakunnan tasolla etenkin hömötiaisella menee heikosti. Huomaa kuitenkin, että laskennat painottuvat eteläiseen Suomeen.

https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta/tilasto/PARMON
· Kuusitiainen teki uuden ennätyksen. Katso taulukosta, miten vaihtelevia määriä niitä eri reiteillä tavattiin! Kuusitiainen lienee myös hyötynyt talviruokinnasta enemmän kuin hömö- ja töyhtötiainen.

· huonosta viime kesästä huolimatta tali- ja sinitiaisia tavattiin lähes normaalisti
· pähkinänakkeli kolmatta vuotta peräkkäin kevätlaskennassa. Pesintöjä odotellaan.

· talvi rokotti ilmeisesti myös puukiipijöitä

· Isolepinkäinen teki uuden ennätyksen. Myyriä siis on maakunnassa. 

· närhi, naakka, harakka ja varis olivat normaalilukemissa, mutta korppi teki uuden ennätyksen. 
· varpusella menee huonosti ja pikkuvarpusellakin piiputtaa kylmän kesäkuun johdosta. Varpusen tilanne on huolestuttava:

https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta/tilasto/PASDOM
· viherpeipon kanta näyttää tasaantuneen kannanlaskun jälkeen. Sen sijaan sukulaiset tikli teki uuden ennätyksen ja niitä tavattiin peräti 32 reitillä. Vaikka maakunnassa on paljon hemppoja, niin reiteille niitä osui vähän.
· käpylintuja oli vain muutamilla reiteillä, mutta määrä on silti normaalitasolla. Jos sellaisesta nyt niinkin vaihtelevalla porukalla voi edes olla.
· Punatulkkuja ja keltasirkkuja on tällä kertaa tavanomaisesti. 
Lopuksi voi vielä tutustua siihen, miten lintumäärät ovat muuttuneet talven mittaan. Siihen löytyy tietoja alataulukosta ”eloonjäämis%”. Siellä voo mietiskellä, miten kylmä tammikuu vaikutti talven linnustoon.
Mukavaa ajanvietettä taulukon parissa toivottaa
Epa

